



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



МИНИСТЕРСТВО ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

ФЕРГАНСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЩЕСТВЕННОГО
ЗДОРОВЬЯ

«Актуальные проблемы диагностики и лечения внутренних болезней»

материалы международной научно-практической



конференции

<i>Сидиков Акмал Абдукахарович</i>	Ректор Ферганского медицинского института общественного здоровья, д.м.н., профессор /Фергана, Узбекистан
<i>Ашурова Муккадас Джаладиновна</i>	Проректор по учебной работе Ферганского медицинского института общественного здоровья, PhD, / Фергана, Узбекистан
<i>Кадирова Мунира Расуловна</i>	Проректор по научной работе Ферганского медицинского института общественного здоровья, Dsc, доцент / Фергана, Узбекистан
<i>Ахмадалиев Рустам Умаралиевич</i>	Начальник отдела науки, инноваций и научно-педагогической подготовки Ферганского медицинского института общественного здоровья, к.м.н. / Фергана, Узбекистан
<i>Каттаханова Рабия Юлдашевна</i>	Заведующая кафедрой «Пропедевтика внутренних болезней» Ферганского медицинского института общественного здоровья, к.м.н. / Фергана, Узбекистан
<i>Содилов Умаралли Турсунбаевич</i>	Заведующий кафедрой «Внутренних болезней №1» Ферганского медицинского института общественного здоровья, к.м.н./ Фергана, Узбекистан
<i>Содикходжаев Сардор</i>	Заведующий кафедрой «Внутренних болезней №2» Ферганского медицинского института общественного здоровья / Фергана, Узбекистан
<i>Мурадимова Альфия Рашидовна</i>	Старший научный сотрудник кафедры «Внутренних болезней № 2» Ферганского медицинского института общественного здоровья, PhD / Фергана, Узбекистан

(Фергана, 18 мая 2022 г)

«Актуальные проблемы диагностики и лечения внутренних болезней» международная научно-практическая конференция

Aspergilla M3 и M6 ($p=0,993$). Слабые прямые связи выявлены между разными группами аллергенов грибов рода Penicillium и Alternaria: M1 и M2 ($p=0,216$), Penicillium и Cladosporium: M1 и M3 ($p=0,271$).

Выводы. Таким образом, аллергическими заболеваниями чаще страдают лица женского пола, в возрастной структуре преобладают лица трудоспособного возраста, преимущественно до 50 лет. При низком уровне общего IgE пациенты могут быть сенсibilизированы к одному или нескольким классам аллергенов, поэтому нормы этого показателя нуждаются в пересмотре.

ОСТРЫЙ ПАНКРЕАТИТ НА ФОНЕ COVID-19

ХудайбергANOVA Насиба Шакировна

старший преподаватель

Атаков Сарвар Султанбаевич

кандидат медицинских наук, доцент

Ташкент –2022 г.

Первые признаки ковида проявляются не болью в горле и кашлем, а тошнотой и желудочно-кишечными расстройствами. Симптомы похожи на ротавирус, их легко спутать, однако так начинается еще и коронавирус. Попадая в организм через желудочно-кишечный тракт, инфекция вызывает воспаления - гастрит, энтерит.

Обостряются хронические заболевания - холецистит, панкреатит. Помимо самого коронавируса, на органы желудочно-кишечного тракта серьезно влияет и лечение ковида.

Антибиотики, противовирусные и гормональные препараты оказывают большую нагрузку на органы ЖКТ. В итоге развиваются лекарственный гепатит, дисбактериоз, диарея, пациенты жалуются на боли в правом боку. А если у кого-то уже были проблемы с органами пищеварения, то случаются обострения».

«Актуальные проблемы диагностики и лечения внутренних болезней» международная научно-практическая конференция

На фоне COVID-19 ученые обнаружили новые симптомы панкреатита. У больных коронавирусной инфекцией выявили ранее неизвестные симптомы панкреатита, в том числе высокое содержание сахара в крови.

К таким выводам пришли специалисты английской Королевской университетской больницы Ливерпуля. Как отмечают авторы исследования, в небольшой группе пациентов с острым панкреатитом, у которых был подтвержден COVID-19, зарегистрировали специфическую и необычную группу симптомов. В группу входили молодые мужчины с избыточным весом, среди новых симптомов у них выявили повышенное содержание сахара и жира в крови.

Материал и методы: нами были изучены 56 больных с 2019 по 2022 год перенесших COVID-19. В городской клинической больнице № 1 в отделении экстренной хирургии. Из них 29 женщин, 27 мужчин в возрасте от 20 до 78 лет.

При панкреатите воспаляется поджелудочная железа. Среди типичных признаков острого панкреатита — постоянная сильная боль в верхней половине живота, опоясывающего характера положительный симптом «Воскресенского» рвота, не приносящая облегчения, тошнота. Отечная форма панкреатита была у 36 больных которая разрешилась консервативной терапией, панкреанекрозом пострадали 20 больных. Из них оперированных 12- больных. Операция сопровождалась вскрытием большого сальника и дренированием поджелудочной железы. Постоперационном периоде санация с помощью дренажей брюшной полости с помощью раствора декстрана, консервативная терапия: заключалось в назначении инфузионных терапий, антибактериальной, антацидное лечение, цитостатики, плазматрансфузию, эритроцитарная масса.